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Επιχειρηματικότητα για άτομα 
ηλικίας 55+: Το ηλεκτρονικό 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα του 
έργου Senior+ μόλις ξεκίνησε! 

Η νέα πλατφόρμα του Erasmus+ προγράμματος Senior+ θα είναι σύντομα 
διαθέσιμη. Η πλατφόρμα αυτή περιλαμβάνει ένα μάθημα ηλεκτρονικής 
εκπαίδευσης που απευθύνεται σε άτομα άνω των 55 ετών που είναι άνεργα ή 
κινδυνεύουν να αποκλειστούν από την κοινωνία και επιθυμούν να βελτιώσουν 
τις επιχειρηματικές τους δεξιότητες και να ξεκινήσουν μία νέα επιχείρηση. Το 
ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα προσφέρει νέες γνώσεις στην 
ομάδα-στόχο, η οποία εξακολουθεί να παρουσιάζει εργασιακές ικανότητες, 
αλλά συχνά περιθωριοποιείται και δεν της δίνεται προσοχή, λόγω της ηλικίας 
της, ιδίως στην κατάρτιση. 

Οι εταίροι του προγράμματος Senior+ ξεκινούν την πιλοτική εφαρμογή του νέου 
διαδικτυακού προγράμματος κατάρτισης που απευθύνεται σε άτομα άνω των 55 ετών 
και έχει σχεδιαστεί για την προώθηση νέων επιχειρηματικών δεξιοτήτων σε αυτή την 
ηλικιακή ομάδα. Στην πραγματικότητα, η μέση ηλικία του εργατικού δυναμικού 
αυξάνεται: το ποσοστό των εργαζομένων μεταξύ 55 και 69 ετών αυξήθηκε κατά 26,5% 
μεταξύ των ετών 1987 και 2010. Ωστόσο, λίγα άτομα αυτής της ομάδας ασχολούνται 
με την επιχειρηματικότητα, και η κατάσταση φαίνεται λιγότερο ευνοϊκή όταν 
εξετάζουμε τις επιχειρήσεις που διευθύνονται από γυναίκες μεγαλύτερης ηλικίας. Σε 



 
  

αυτό το σενάριο, η πανδημία του Covid-19 έχει επιδεινώσει τις συνθήκες της αγοράς, 
αυξάνοντας τον αριθμό των ανέργων ακόμη και μεταξύ των ατόμων 55+ ετών. 

Το έργο Senior+ στοχεύει στην παροχή νέων εργαλείων για την καταπολέμηση αυτών 
των κινδύνων στην αγορά εργασίας, διευκολύνοντας την απόκτηση νέων ευκαιριών, 
γνώσεων και δεξιοτήτων στον επιχειρηματικό τομέα για τα άτομα άνω των 55 ετών. 
Το ηλεκτρονικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα αποτελεί μέρος αυτών των εργαλείων και 
σύντομα θα είναι διαθέσιμο στα ενδιαφερόμενα μέρη. Η πλατφόρμα αποτελείται από 
δέκα ενότητες, οι οποίες θα επιτρέψουν στους συμμετέχοντες να γνωρίσουν τους 
κινδύνους και τα οφέλη της αυτό-απασχόλησης, να αποσαφηνίσουν την 
επιχειρηματική τους ιδέα, να κατανοήσουν τις προϋποθέσεις για την έναρξη της δικής 
τους επιχείρησης, να διαχειριστούν μια κερδοφόρα επιχείρηση (οικονομικοί πόροι, 
διαχείριση ανθρώπινου δυναμικού, έρευνα αγοράς) και να δημιουργήσουν σχετικές 
επιχειρηματικές γνώσεις (νομοθεσία, φορολογία, πηγές χρηματοδότησης κ.λπ.). 
Επιπλέον, το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει πληροφορίες σχετικά με τον τρόπο 
δημιουργίας κοινωνικών επιχειρήσεων, λαμβάνοντας υπόψη τρεις κεντρικές πτυχές: 
την οικονομική πτυχή, την κοινωνική πτυχή και την περιβαλλοντική πτυχή. Θα 
περιλαμβάνει ενότητες σχετικά με τη διαχείριση του προσωπικού και τον τρόπο 
δημιουργίας ανθρώπινων και επαγγελματικών σχέσεων. 

Ωστόσο, οι έξι εταίροι του έργου Senior+ θα εφαρμόσουν το πρόγραμμα πιλοτικά σε 
καθεμία από τις χώρες τους προτού το προωθήσουν σε ευρύτερη κλίμακα. Οι 
επιλεγμένοι συμμετέχοντες θα παράσχουν ανατροφοδότηση και σχόλια ώστε η 
ηλεκτρονική κατάρτιση να γίνει πιο εύχρηστη και χρήσιμη και να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες και στις προσδοκίες της ομάδας-στόχου. 

 

ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ   
▪ Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο Senior+ και τις δραστηριότητές 

του, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: www.seniorplusproject.eu  
▪ Το έργο Senior+ χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+ με αριθμό 

συμφωνίας 2021-1-FR01-KA220-ADU-000028272 
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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του 

περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί 

υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 

 


